
2023 年-2024 年审计师之中级审计师审计专业相关

知识自测模拟预测题库(名校卷) 

单选题（共 45 题） 

1、政府为了扩大内需而增大开支从而导致私人部门的投资下降，这种经济现象

称为财政政策的（ ） 

A.回波效应 

B.挤出效应 

C.木桶效应 

D.溢出效应 

【答案】 B 

 

2、某公司拟进行股票投资，计划购买A、B、C三种股票，并分别设计了甲乙两

种投资组合。 

A.甲种投资组合的系统风险大于乙投资组合的系统风险 

B.甲种投资组合的系统风险等于乙投资组合的系统风险 

C.甲种投资组合的系统风险小于乙投资组合的系统风险 

D.无法确定 

【答案】 A 

 

3、在股利收入与资本利得之间，投资者更倾向于前者，反映这一观点的股利理

论是（ ） 

A.一鸟在手论 

B.信息传播论 

C.假设排除论 

D.税差理论 



【答案】 A 

 

4、如果是因为企业奉行的信用政策、信用标准和付款条件过于苛刻，那么可能

导致应收账款周转率过于（ ） 

A.低 

B.相等 

C.高 

D.接近为 0 

【答案】 C 

 

5、股份有限公司发放股票股利会带来的结果是（ ） 

A.增加公司的现金流出 

B.改变公司的资本结构 

C.增加公司的股票数量 

D.改变公司的股东权益总额 

【答案】 C 

 

6、下列各项中，会产生“挤出效应”的是( ) 

A.税收 

B.发行公债 

C.非税收入 

D.转移性支出 

【答案】 B 

 



7、某股票上一年每股现金股利为 6元，预计年增长率为 5%,如果投资该股票的

必要报酬率为 10%，则该股票的估值为（ ） 

A.60 元 

B.63 元 

C.120 元 

D.126 元 

【答案】 D 

 

8、股份有限公司发放股票股利会带来的结果是（ ） 

A.增加公司的现金流出 

B.改变公司的资本结构 

C.增加公司的股票数量 

D.改变公司的股东权益总额 

【答案】 C 

 

9、某公司发行总面额为 500 万元的 10 年期债券，票面利率 12%，发行费用率

为 5%，公司所得税税率为 25%。该债券采用溢价发行，发行价格为 600 万元，

若采用一般模式该债券的资本成本为（ ）。 

A.8.46% 

B.7.89% 

C.10.24% 

D.9.38% 

【答案】 B 

 



10、某夫妇喜欢植树种花，绿化小区的环境，邻里因此也不用再花钱请人绿化

小区，这是属于( )。 

A.消费的外部不经济 

B.生产的外部不经济 

C.消费的外部经济 

D.生产的外部经济 

【答案】 C 

 

11、下列关于财政支出对社会再生产和经济活动影响的表述中，错误的有（ ） 

A.政府增加购买性支出会导致社会总需求增长 

B.政府减少转移性支出可以抑制经济的衰退 

C.政府减少购买性支出会导致社会生产的萎缩 

D.政府增加购买性支出会导致市场价格水平上升 

【答案】 B 

 

12、根据相关者利益最大化的财务管理目标理论，承担最大风险并可能获得最

大报酬的是（ ）。 

A.股东 

B.债权人 

C.经营者 

D.供应商 

【答案】 A 

 

13、下列关于现金和银行存款日常管理的说法中，错误的有（ ） 

A.不准签发没有资金保证的票据或远期支票，套取银行和他人资金 



B.不准无理拒绝付款，任意占用他人资金 

C.应当指定专人定期核对银行账户，每月至少核对一次，编制银行存款余额调

节表，使银行存款账面余额与银行对账单调节相符。如调节不符，应查明原

因，及时处理 

D.个人名章必须由本人保管，不能授权其他人员保管 

【答案】 D 

 

14、不需另外预计现金支出和收入，直接参加现金预算汇总的预算是（  ）。 

A.人工预算 

B.销售预算 

C.材料预算 

D.期间费用预算 

【答案】 A 

 

15、东方公司拟进行证券投资，目前无风险收益率为 4%，市场风险溢酬为 8%，

备选方案的资料如下： 

A.9.83% 

B.10% 

C.9.64% 

D.10.11% 

【答案】 B 

 

16、按照《中华人民共和国外汇管理条例》的规定，下列外汇中属于外币支付

证券的有（ ） 

A.政府债券 



B.股票 

C.票据 

D.公司债券 

【答案】 C 

 

17、某公司年初资产负债率为 45％，年末资产负债率为 40％，年初所有者权益

总额为 17600 万元，年末所有者权益总额比年初增加 4000 万元；当年实现净利

润 6800 万元。则该公司当年度的资产净利润率为（ ） 

A.14% 

B.15.00% 

C.16% 

D.20% 

【答案】 D 

 

18、某公司发行可转换债券，每张面值为 1000 元，转换比率为 20，则该可转

换债券的转换价格为（ ）元/股。 

A.20 

B.50 

C.30 

D.25 

【答案】 B 

 

19、在国际收支发生长期性顺差时，改善国际收支状况的调节方式包括（ ） 

A.财政减税或出口退税 

B.调整汇率，促使本币汇率上浮 



C.提高贴现率，带动市场利率上升 

D.利用政府信贷和国际金融机构贷款，以调节国际收支 

【答案】 B 

 

20、下列说法中，正确的有（ ） 

A.股票投资的现金流入只有被投资股票的预期现金股利 

B.债券投资的现金流出是预计未来的债券市场价格决定的 

C.债券的特点是有明确的到期日，需要归还本金并支付利息 

D.债券要到期一次支付利息或者分期支付利息 

【答案】 C 

 

21、下列关于短期银行借款的说法中，错误的有（ ） 

A.信用借款是指企业不利用抵押品而仅凭自身信用所获得的银行短期借款 

B.信用借款分为临时借款和周转性信贷 

C.周转信贷协议的有效期通常超过一年，实质上是长期借款性质 

D.短期银行借款分为信用借款、担保借款和票据贴现 

【答案】 C 

 

22、已知某公司股票的β系数为 0.5，短期国债收益率为 6%，市场平均报酬率

为 10%，则该公司股票的资本成本为（ ）。 

A.6% 

B.8% 

C.10% 

D.16% 



【答案】 B 

 

23、某企业在进行营运能力分析时计算出来的存货周转次数为 10 次，当年存货

的平均余额是 2 000 万元，假定该企业的销售毛利率为 20％，净利润为 2 200

万元，则该企业的销售净利润率为( ) 

A.11％ 

B.8.8％ 

C.10％ 

D.9.17％ 

【答案】 B 

 

24、（2019 年真题）资料丙股份有限公司（以下简称丙公司）为增值税一般纳

税人，由张某、李某、赵某作为发起人，通过募集方式设立。2017 年，丙公司

因骗取新能源汽车财政补贴的行为，被工信部处以暂停新能源汽车推荐目录申

报资质的行政处罚，同时被财政部门罚款 1.3 亿元。经过整改，2019 年 1 月，

丙公司被认定为国家需要重点扶持的高新技术企业。2019 年 4 月 2 日，丙公司

和丁公司签订销售新能源汽车的合同，约定采用委托银行收款方式进行结算。4

月 8日，丙公司依约发出货物，4月 9日，丙公司向开户银行办妥托收手续；4

月 20日，丙公司收妥款项。2019 年 7 月，丙公司为支付货款，向戊公司开具

一张金额为 20 万元的支票，支票上未记载付款地和收款人名称，授权戊公司补

记收款人，后戊公司将自己记载为收款人。 

A.20% 

B.35% 

C.50% 

D.60% 

【答案】 B 

 

25、东方公司拟进行证券投资，目前无风险收益率为 4%，市场风险溢酬为 8%，

备选方案的资料如下： 



A.9.83% 

B.10% 

C.9.64% 

D.10.11% 

【答案】 B 

 

26、某企业欲购买一种分期付息到期一次还本的债券，其面值是 2000 元，3年

后到期，债券票面利率是 3%，市场利率是 5%，则该债券投资第三年年末预计现

金流量为（ ） 

A.2060 元 

B.2100 元 

C.60 元 

D.100 元 

【答案】 A 

 

27、通过政府部门来进行税负分配，其实现手段主要有（ ） 

A.税种选择 

B.税负转嫁 

C.转移性支出 

D.税收优惠与处罚 

【答案】 A 

 

28、某企业在进行营运能力分析时计算出来的存货周转次数为 10 次，当年存货

的平均余额是 2 000 万元，假定该企业的销售毛利率为 20％，净利润为 2 200

万元，则该企业的销售净利润率为( ) 



A.11％ 

B.8.8％ 

C.10％ 

D.9.17％ 

【答案】 B 

 

29、按照凯恩斯的解释，失业一般分为三类，其中不正确的是（ ）。 

A.摩擦失业 

B.非摩擦失业 

C.自愿失业 

D.非自愿失业 

【答案】 B 

 

30、确定投资方案可行的必要条件是( ) 

A.投资利润率大于 0 

B.净现值大于 0 

C.内部报酬率大于 0 

D.投资回收期小于 5年 

【答案】 B 

 

31、下列关于短期银行借款的说法中，错误的有（ ） 

A.信用借款是指企业不利用抵押品而仅凭自身信用所获得的银行短期借款 

B.信用借款分为临时借款和周转性信贷 

C.周转信贷协议的有效期通常超过一年，实质上是长期借款性质 



D.短期银行借款分为信用借款、担保借款和票据贴现 

【答案】 C 

 

32、下列关于应收账款周转率指标的说法中，错误的有（ ） 

A.销售收入指扣除销售折扣和折让后的销售净额 

B.应收账款周转率过高，可能是因为企业奉行了比较严格的信用政策 

C.应收账款为扣除坏账准备的金额 

D.该指标容易受季节性、偶然性等因素的影响 

【答案】 C 

 

33、下列各项中，不属于宏观经济政策目标的有（ ） 

A.政治稳定 

B.物价稳定 

C.充分就业 

D.经济增长 

【答案】 A 

 

34、确定投资方案可行的必要条件是( ) 

A.投资利润率大于 0 

B.净现值大于 0 

C.内部报酬率大于 0 

D.投资回收期小于 5年 

【答案】 B 
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